

Проверить готовность к севу в каждом колхозе и встретить весенний сев во всеоружии!

„Провести до начала весенних полевых работ проверку готовности к весеннему севу наводного колхоза, МТС и совхоза“.

(Из Постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О государственном плане развития сельского хозяйства на 1946 год“)

Весенний уход за озимыми посевами

Для дальнейшего улучшения снабжения трудящихся советской страны хлебом нужно увеличить валовые сборы сельскохозяйственных культур путем повышения урожайности и расширения посевных площадей.

Особое внимание к себе требует озимая рожь, как одна из ведущих зерновых культур в области. Климатические условия благоприятствовали тому, чтобы рожь в хороших состояниях ушла под снег и хорошо прозимовала.

Но надо теперь обеспечить надлежащий весенний уход за посевами ржи. Важнейшим мероприятием является организация ухода за озимью в соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1946 год.

В систему мероприятий по уходу за озимыми культурами входят: весеннее боронование посевов, подкормка их, а также прополка посевов от сорняков.

Опытом доказано огромное значение этих агротехнических мероприятий. Звеньевые сельхозартели „Весна“, Бакчарского района, тов. Вильдева сообщает, что в результате хорошей организации весеннего ухода за озимью рожью в минувшем году она получила прибавку урожая на два центнера с каждого гектара.

Бригада Михаила Дожикова в колхозе „Рассвет Нарыма“ в 1945 году приступила к уходу за озимыми сразу же после таяния снега, после того, когда почва перестала мазаться. Поле хорошо пробороновали, своевременно провели подкормку посевов, а в период роста прополки их два раза от сорняков.

Стремясь добиться высокого урожая, колхозники и колхозницы еще зимой заботились о наделении назойливой жучки, переносчика пшеничного и других местных заболеваний, которые требуются для внесения в почву, для подкормки посевов озимой ржи.

Однако, в рабочих планах колхозов бригады и звеньевых бригад Томского и Тегульдетского районов мероприятия по уходу за озимью рожью в 1946 году не предусмотрены. Между тем должно быть ясно, что на возвышенных местах в колхозах Петуховского и Лучновского сельсоветов, Томского района, как и в прошлом году, влага быстро исчезает, и если не произведи весеннего боронования озимых, урожай ржи снизится.

Колхозы Рождественского сельсовета, Тугановского района, которые в 1945 году преуспели в этом агротехническом направлении, убедившись, что урожай ржи был ниже там, где весной не производилось боронование озимых культур, не было подкормки сельскохозяйственных растений,

В передовых звеньях

КОЛПАШЕВО, 13 апреля. (По телефону, наш соб. корр.). Звеньевые колхозов тт. Макеев, Грозина, Сергеева, Трифонова, Чобочкова провели взаимную проверку готовности к полевым работам. Проверка показала, что звенья этого колхоза сегодня приступят к весеннему севу.

Завершают последние приготовления к выезду в поле колхозники сельхозартели «1 Мая», «Путь просвещения», «Вперед», «Железнодорожники», «Путь Ильича».

Колхозники взяли обязательство провести весенний сев в сжатые сроки и добиться высокого урожая. В районе все шире развивается сев в соответствии с посевной кампанией.

П. КУЗНЕЦОВ.

Успехи трактористов

Подведены предварительные итоги соревнования молодых трактористов на ремонте машинно-тракторного парка. Лучших показателей добились бригады Илья Попылина, Николая Пугвина, Тимофея Петрушина и Поликарпа МТГ и Савелия Лосева в Корняловской МТС.

Бригады перевыполнили задания на ремонте тракторов и прицепного инвентаря. Передовые бригады тракторных бригад получили от районной комсомольской организации подарки.

ЖУКОВА,
Секретарь Томского района ВЛКСМ.

СВодКА

о ходе ремонта тракторов и прицепного инвентаря в МТС на 10 апреля 1946 года.

Название МТС	Процент выполнения плана работы	
	тракторы	инвентарь
Мирофедовская	100,0	100,0
Рождественская	100,0	97,0
Асиновская	100,0	96,5
Светлянская	100,0	91,8
Турунзевская	100,0	83,9
Тугановская	100,0	82,0
Уртамская	97,6	63,5
Кривошеинская	97,5	98,7
Гынтаговская	96,9	83,9
Корняловская	95,4	68,2
Пышнинская	95,1	84,6
Поросинская	95,0	88,7
Тунгусовская	94,2	69,8
Чардакская	94,1	85,0
Чажевская	93,9	95,7
Гавриловская	93,7	92,5
Томская	93,0	96,9
Зырянская	93,0	73,5
Зырянская	90,9	74,5
Громышевская	90,4	91,3
Чанская	90,3	96,4
Ювалчинская	89,7	87,5
Колмошанская	88,2	96,7
Рыболовская	85,0	77,3
Высокоярская	82,8	72,5
Батская	81,2	74,2
Гусевская	80,9	37,3

Общо.

Смотр готовности к севу

В колхозах Зырянского района прошли пробные выезды — смотр готовности колхозов к весеннему севу. В смотровых комиссиях — представители райкома ВКП(б), райисполкома, сельских партийных и комсомольских организаций, депутаты сельских Советов и члены сельскохозяйственных комиссий сельских Советов. Сотни колхозников приняли участие в этой работе.

Многие колхозы вышли на сев в полной готовности. Колхозники выехали в поля с полным набором инвентаря, призывали общественно провести весенний сев первого года новой сталинской пятилетки и добиться высоких урожаев.

В полной готовности к севу был представлен на смотре колхоз имени М. Горького. Районом утром все полевозческие бригады и все семь звеньев колхоза, с рабочими планами, распорядком дня, обязательствами по соревнованию, досками показателя и стеной газетой, выехали на центральную площадку сена. Вся, начиная с конюха и кончая поварихой, были на своих местах, со своим инвентарем.

Все инвентари, машины, сбруя, транспорт, тягло были представлены на смотре в хорошем состоянии. Видно было, что колхоз вполне готов к севу. В этом залу председателя колхоза коммуниста тов. Мазинова и председателя сельхозсоюзной комиссии сельсовета тов. Шершнев.

С замечательными итогами в предвесенней подготовке пришел

Так же успешно подготовились к первой послевоенной весне колхозы «Рекорд», Дубровского сельсовета (председатель тов. Макаров), «Первое Мая», Горьковского сельсовета (председатель тов. Чернышев), имени Водопьянова, Чардакского сельсовета, и другие. Лучшим колхозом были признаны передовые колхозы Красная Звезда, Красные Соколы, а председатели колхозов объявлены благодарными.

Итоги смотра были обсуждены на колхозных собраниях и совещаниях сельсоветов актива. Колхозники быстро устранили вскрытые недостатки и единодушно решили приступить к 15 апреля к началу полевых работ.

Уже вечером в поле члены колхоза имени М. Горького. На полях они оборуруют навесы для лошадей, устраивают ясли, а также заготавливают дрова, газочу и завершают другие подготовительные работы.

Д. САДОВСКИЙ.

Зырянка, 12 апреля. (По телефону).

За 100 пудов зерна с гектара

Члены нашего колхоза внимательно прослушали на общем собрании доклад о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства страны в 1946—1950 годах и решили добиться в этом году урожая не менее 100 пудов зерна с гектара.

Вступили в социалистическое соревнование бригады звенья, отдельные колхозники. Колхозники тов. Матеева, собирающая со своим звеном в 1945 году по 14,7 центнера зерно-бобовых культур с гектара, обязалась получить в этом году не менее 18 центнеров с гектара.

Повышенные обязательства приняла на себя член колхоза тт. Д. А. Морозов, А. Г. Китяев, Г. А. Нищенко, а также другие передовые люди села. Пахарь, сельхозник, бороновальщик, зерновик, кто они с первых дней весенних полевых работ будут выполнять нормы выработки за 120—140 процентов, при хорошем качестве обработки земли и севе яровых сельскохозяйственных культур.

Вместе с членами правления я разработал распорядок дня в полеводческой бригаде. Работа в поле будет начинаться в 4 часа утра и продолжаться до 11 часов

Т. ГОНЧАРОВ,
Бригадир колхоза «Северное сияние», Бакчарского района.

ВЕСНА

Куполом бездонным небеса просишь,
Дальний лес встрахулся от сна.
Снежные одежды буينو сбросил,
Поднялась горячая весна.

Синий лес вздувается на реках,
Лопочут почки тополя,
И зовет к работе человека
Шум лесов, дыхание полей.

Майских гроз знакомые раскаты
Первый дождь приносит, весна.

С песнями вечерние солдаты
Выйдут на колхозные поля,
Черный плуг поднимут, сев начнется
Этот труд великий уважай!
Стелет колос золотом урожай,
И придет богатый урожай.

Чтобы весны еще ярче была
И мучала юная страна,
Пусть идет, несем нам изобилье,
Трудова мирная весна.

КАК ПОВЫСИТЬ ВХОЖЕСТЬ СЕМЯН

Семена любой культуры должны иметь к моменту высева высокую всхожесть в хорошую энергию прорастания.

Для правильной оценки мало-всхожих семян нужно различать две причины их низкой всхожести. У одних всхожесть потеряна в результате гибели зародышей от мороза, болезней, вредителей, неправильного хранения. Такие семена безнадёжны, их нужно заменить. Но многие имеют низкую всхожесть оттого, что не закончили послеборонного дозревания, находятся в состоянии покоя (спячки). Они — живые, всхожие, хотя и не прорастают. Такие семена можно перевести во всхожее — пригодные для посева. Это можно сделать путем обогреть и протравливания по методу академика Т. Д. Лысенко.

В последние годы тысячи колхозов и совхозов Сибири, Урала, северных, центральных и восточных районов применяли воздушную тепло-тепловую обработку семян, повышали их всхожесть на 10—80 процентов. Многие некондиционные по всхожести партии превращены в кондиционные, семена т.г. и второго класса — в первый класс. Так, в 1945 г. в Олгинском районе, Карельской области, колхоз «Путь к социализму» повысил всхожесть 50 центнеров ячменя с 76 до 93 процентов, а у 100 центнеров овса всхожесть с третьего класса — 83 процента — повышена до первого класса — 95 процентов. В ряде колхозов и совхозов с помощью обогреть и протравливания были подготовлены к посеву крупные партии семян от 500 до 1000 центнеров.

Еще шире нужно применять этот метод как массовое агротехническое мероприятие нынешней весной. В постановлении правительства и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1946 г. прямо указано на необходимость широкого применения в восточных, центральных и северных районах рекомендованного академиком Лысенко метода обработки ранней весной. Министр сельского хозяйства СССР И. С. Гуреев, выступая на заседании Президиума Верховного Совета СССР, подчеркнул, что обработка семян — это важнейшее мероприятие, которое необходимо широко применять в этом году.

Обогреть и протравить можно семена пшеницы, овса, ячменя, гречихи, проса, кукурузы, подсолнечника, льна. Делать это следует до протравливания формальным и до яризации. Таким образом, семена нужно яризовать лишь после того, как они в состоянии покоя переведены во всхожее.

Обогреть и протравить можно также семена пшеницы, овса, ячменя, гречихи, проса, кукурузы, подсолнечника, льна. Делать это следует до протравливания формальным и до яризации. Таким образом, семена нужно яризовать лишь после того, как они в состоянии покоя переведены во всхожее.

Обогреть и протравить можно также семена пшеницы, овса, ячменя, гречихи, проса, кукурузы, подсолнечника, льна. Делать это следует до протравливания формальным и до яризации. Таким образом, семена нужно яризовать лишь после того, как они в состоянии покоя переведены во всхожее.

Обогреть и протравить можно также семена пшеницы, овса, ячменя, гречихи, проса, кукурузы, подсолнечника, льна. Делать это следует до протравливания формальным и до яризации. Таким образом, семена нужно яризовать лишь после того, как они в состоянии покоя переведены во всхожее.

П. КРАЛИН,
Научный сотрудник Всесоюзной Академии с.-х. наук им. Ленина.

Прием В. М. Молотова Болгарского Посланника г-на Н. Николова

12 апреля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Болгарии в СССР г-на Найдена Николова.

Прием В. М. Молотовым Политического Представителя Австрии г-на Вальдбруннера

12 апреля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Политического Представителя Австрии в СССР г-на Карла Вальдбруннера, являющегося с первым визитом.

XV пленум ВЦСПС

12 апреля закончил свою работу XV пленум ВЦСПС. На заключительном заседании принято постановление, в котором намечена конкретная программа деятельности профессиональных союзов, направленная на выполнение пятилетнего плана.

Пленум ВЦСПС обратился к партийным и рабочим и рабочницким организациям, к техникумам, школам и вузам с призывом мобилизовать все силы и творческую энергию на выполнение и перевыполнение плана стальной пятилетки.

Предвечерняя вахта магнитогорских строителей

МАГНИТОГОРСК, 11 апреля. (ТАСС). Серьезных успехов достигли в предвечернем соревновании строители предств. «Металлург». Больше 1000 рабочих добились выработки до 200 процентов. Особенно отличились молодежные бригады, работающие в вахтовом режиме.

ПУСК МОЩНОЙ БОГАТЕНЬСКОЙ ФАБРИКИ ПРОКОПЬЕВСК, 11 апреля.

(ТАСС). На шахте «Кокшова» имени Сталина сдана в эксплуатацию самая мощная в Кузбассе богатеньская фабрика, производительностью 5000 тонн угля в сутки.

С пуском богатеньской фабрики значительно снижались зольность коксующихся углей, добываемых на шахте.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЗАВОДА ПЛАСТМАСС

СВЕРДЛОВСК, 11 апреля. (ТАСС). В 50 километрах от Свердловска в поселке Сысерт началось строительство завода пластмасс. Завод будет ежедневно выпускать на один миллион рублей галантерейных изделий.

Предприятие вступит в эксплуатацию в конце этого года.

СТРОИТЕЛЬСТВО МУКОМОЛЬНОГО КОМБИНАТА

ЛЬВОВ, 11 апреля. (ТАСС). Здесь началось строительство крупного мукомольного комбината. Все трудоемкие процессы на комбинате будут механизированы.



В г. Клевце после ремонта снова открыт дом-музей Т. Г. Шевченко, где великий украинский поэт и художник жил ровно сто лет назад. На снимке: общий вид дома-музея, где жил Т. Г. Шевченко в 1846 году. (Фотохроника ТАСС).

5.000 ФОТОГРАФИЯ ОБОЕВЫХ ДЕЙСТВИЯХ БАЛТИЙЦЕВ

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ, 11 апреля. (ТАСС). За годы Великой Отечественной войны флот Краснознаменного Балтийского флота сделал более 5.000 снимков в местах боевых операций. В их числе — около 1.500 фотопортретов балтийцев, отличившихся в боях с врагом. Используя эти снимки, политуправление в дни войны выпускало фотозаписи, гербы Советского Союза и фотолетовки — молнии, посвященные подвигам отважных морских.

В День Победы — 9 мая — в Москве откроется фотовыставка — «Советский флот в Великой Отечественной войне». Выставочная комиссия уже приняла для экспозиции более 60 работ балтийских фотографов: Беломорского, Кривенья, Янова и других.

Готовятся две передвижные выставки, посвященные дню военно-морских сил.

ЭЛЕКТРОВЗЫ В НОВОМ ПЯТИЛЕТЬЕ

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 11 апреля. (ТАСС). Пятилетний план предусматривает электрификацию важнейших железнодорожных магистралей. В связи с этим по решению правительства паровозо-ремонтный завод имени Буденного переводится на производство мощных магистральных электровозов серии «ВЛ-22».

— На наше предприятие, — сообщил корреспонденту ТАСС директор завода тов. Батшев, — возложена почетнейшая задача — «Советский флот в Великой Отечественной войне». Выставочная комиссия уже приняла для экспозиции более 60 работ балтийских фотографов: Беломорского, Кривенья, Янова и других.

Готовятся две передвижные выставки, посвященные дню военно-морских сил.

ТРИКОТАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ К ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ

ЛЬВОВ. (ТАСС). Местная трикотажная фабрика к концу пятилетия будет превращена в крупнейшее предприятие легкой промышленности индустриального Львова.

Она будет выпускать в год около миллиона различных трикотажных изделий. На расширение и реконструкцию фабрики уже в этом году будет израсходовано почти полмиллиона рублей.

Сейчас здесь налажен монтаж и установка большого конвейера, пуск которого значительно повысит производительность труда и снизит себестоимость продукции на 10—12 процентов.

К летнему сезону фабрика изготовит большое количество трикотажных изделий — белья, маек, трусов и т. д.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Теоретическая конференция по работе товарища Сталина „Марксизм и национальный вопрос“

На днях в партийном кабинете Куйбышевского райкома ВКП(б) г. Томска состоялся теоретическая конференция по теме «Работа товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос».

Содержательны были также доклады на тему «О разгоне оппортунистических теорий по национальному вопросу».

Конференция предшествовала большой подготовительной работе. Вопрос об участии в ней обсуждался на собраниях в первичных партийных организациях.

Конференция продолжалась три вечера. В ней приняли участие 50 человек. Они с большим интересом заслушали 6 докладов по всем разделам темы.

П. СОЛОДКОВА. Заведующая партийным кабинетом Куйбышевского райкома ВКП(б) г. Томска.

В. В. Маяковский — талантливейший поэт нашей советской эпохи

Великий русский критик В. Г. Белинский, говоря о Пушкине, отметил, что он принадлежит к вечно живущим и движущимся явлениям, которые не останавливаются на той точке, где их застала смерть.

Таким бессмертным явлением и был Владимир Владимирович Маяковский — гордость русской поэзии XX века.

Маяковский прошел короткий по времени, но огромный по насыщенности историческими событиями путь.

Надежда Константиновна Кругликая вспоминала, как однажды поехали с Владимиром Ильичем в вузовское общежитие.

Осенью 1911 года он — в числе учеников Московской школы живописи, ваяния и зодчества.

В ранних стихах поэта можно было услышать протест против существующего тогда в России самодержавного строя.

И уже в августе 1917 года Маяковский ставил перед обманутыми солдатами вопрос: «Кто над небом боен? Свобода? Бог?»

«Поэт тут», — писал он, — кто в нашей обостренной борьбе отдает свое перо в арсенал вооружения пролетариата.

Надежда Константиновна Кругликая вспоминала, как однажды поехали с Владимиром Ильичем в вузовское общежитие.

В 1927 году и десятилетия Советской страны была написана поэма «Хорошо. Идея, созревшая в боевой практике поэта».



Где с пудей встану, С винюхой лезешь где каней...

Глубочайшее чувство советского патриотизма пронизывает и оригинальный пикет его зарубежных стихов.

В 1929 году борьба за первую сталинскую пятилетку достигла исключительной остроты.

Маяковский, писал Луначарский, — был родник смелой, неиссякаемой жизнестойкости.

Вся жизнь Маяковского боролась за свободу, воистинную, гражданскую поэзию.

Маяковский был воспитателем духа и воспитателем чувства того поколения советской молодежи.

Наш лучший, наш любимейший поэт, писавший эпо голос сердца.

Маяковский, великий гражданин Советского Союза, с нами!

Г. ЕЛЬЦОВ.

Памятник Карову

У Колпино, Где черные гизеловы Немелки бонд...

Прифронтовой лес

В нем нет цветов, Не слышен крик негасейки, Застыла танка...

Встреча

Покар затиш, Искры вон в ссад, Курвал язык...

ДОТ

На поле, Где бьет Над брусьями ошейки Чуло-ло...

Как я готовилась к докладу

В течение полутора месяцев я готовилась к теоретической конференции по работе товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос».

В партийном кабинете Куйбышевского райкома ВКП(б) я получила литературу, которая мне требуется для подготовки к докладу.

двалам за 20 лет, стенограммы ЦК и ЦКК ВКП(б) и последующие пленумы ЦК ВКП(б), книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Участие в теоретической конференции дало мне очень много. Я смогла глубже познать учение Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина по национальному вопросу.

Родился В. В. Маяковский в 1899 году в Грузии, в селении Багдади. Учился он сначала дома, потом в гимназии в Кутаиси.

В 1911 году он — в числе учеников Московской школы живописи, ваяния и зодчества.

Советские Союз

В 1927 году и десятилетия Советской страны была написана поэма «Хорошо. Идея, созревшая в боевой практике поэта».

Маяковский, великий гражданин Советского Союза, с нами!

Землю, которую завоевал и полуживую выныривши,

в — на основе советского строя и выросла наша народная интеллигенция, подобной которой не было и нет ни в одной стране в мире.

Подготовка кадров специалистов не прекращалась даже в годы войны.

Советская высшая школа в новой пятилетке

Советский народ приступил к осуществлению новой сталинской пятилетки — пятилетия восстановления и развития народного хозяйства СССР.

По расширению деятельности научных учреждений, дело дальнейшего технического прогресса в целом опирается прежде всего в подготовке научно-технических кадров.

Советская высшая школа в новой пятилетке

Советский народ приступил к осуществлению новой сталинской пятилетки — пятилетия восстановления и развития народного хозяйства СССР.

По расширению деятельности научных учреждений, дело дальнейшего технического прогресса в целом опирается прежде всего в подготовке научно-технических кадров.

Больше товаров местного производства!

Товары Сталин в своей речи 9 февраля 1946 года на собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы сказал, что в ближайшее время будет отменена карточная система и особенное внимание будет обращено на поднятие жизненного уровня трудящихся.

Эти замечательные слова стали основой в принятом съездом Верховного Совета СССР Законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. Закон предусматривает увеличение объема розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли в 1950 году (с учетом снижения цен) в 1,5 раза до 275 миллиардов рублей, что превышает в сравнимых ценах объем товарооборота 1940 года на 28 процентов.

Все это заставляет работников торговли, местной и кооперативной промышленности коренным образом перестроить свою работу.

Уже в нынешнем году Центросоюз предусматривает значительное увеличение товаров в Томскую область. Только для районов крайнего севера завоз товаров (в ценах промышленности) составят: хлопчатина — на 11.600.000 рублей, шерстяные ткани — на 1.500.000 рублей, шелка — на 1.000.000 рублей, швейные изделия — на 12.000.000 рублей, трикотажно-чулочные изделия — на 2.600.000 рублей, обуви — на 5.000.000 рублей, других изделий — на 10.000.000 рублей и много других товаров.

План товарооборота на 1946 год кооперативной торговли области должен составить 217 миллионов рублей, т. е. на 55 процентов больше прошлого года.

Наряду с товарами, выделяемыми из государственных фондов, потребкооперация должна получить от нашей местной промышленности не менее 20 процентов товаров местной выработки. Но местная и кооперативная промышленность Томской области пока еще плохо перестраивает свою работу и требует на себя много товаров выработки в недостаточном количестве.

По инициативе местной промышленности и промкооперации в торговой сети на селе отсутствуют в продаже такие предметы как соль, ступа, кадки, ошма и другие изделия. В прошлом в Томске выработалось достаточное количество

График и его выполнение

Строго соблюдение ежедневного графика является неотъемлемым условием культуры в работе предприятия. График обеспечивает планомерное выполнение производственной программы.

Анализ работы Томского электромеханического завода свидетельствует о том, что коллектив стоит на правильном пути. Вот некоторые данные о графике и его исполнении.

В марте сборочные цеха (начальник цеха Е. М. Лучевый и А. С. Вейнрейх) выполнили программу на 114,8 процента. В первую пятидневку цеха дали 21,3 процента, во вторую — 22,7, в третью — 24,2, в четвертую — 22,5, в пятую пятидневку — 24,1 процента. Четко, ритмично работает предприятие и в апреле.

Соблюдению ежедневного графика способствует комплекс мероприятий, направленных к одной цели. Важнейшим из них является оперативный порядок планирования и контроля за исполнением. Помимо месячного плана цеха получают суточные и сменные задания.

Контроль за работой каждого производственного участка осу-

ществляется почти ежедневно. Это дает возможность в случае временной неустойки какого-либо участка предпринять меры немедленно. А ряд ответственных участков на электромеханическом заводе работает по поточной системе, где четкость и ритмичность особенно необходимы.

Ежедневно на диспетчерских совещаниях начальники производственных цехов подводят итоги работы за прошедшие сутки, намечают задачи и получают от директора завода или главного инженера тов. Ульмишев задания на текущий день.

Совещания проводятся в 11 часов утра. Это время всегда наиболее выгодно потому, что к моменту совещания уже известны не только итоги прошлого дня, но и начало разгара работы сегодня. Значит и меры к устранению возможных неполадок могут быть предприняты не в конце, а в начале рабочего дня, что очень важно для выполнения графика.

Ежедневно, после подразделения итогов работы за прошлые сутки, представляется дирекции завода.

Н. ДЗЯРКОВСКИЙ.

Почему на заводе нет последователей Луицца Паромонова?

Несколько лет назад токарь-электромоторного завода тов. Паромонов восстановил вышедший из строя и преданная чужим слесарям в утиль станок и, работая на нем, показал высокую производительность труда. Станок Паромонова был в отличном состоянии и, получив вторую «шпунт» в жизнь, уже не нуждался больше в ремонте.

Теперь этот станок находится у другого рабочего — токаря Сиско. Станок уже не отличается ничем от некоторых других станков на заводе: шпindel разболтан, винты суппортов неисправны.

Произошло это потому, что тов. Сиско не перенял у Паромонова лучших методов обслуживания. Сиско плохо смазывает станок, не очищает его от стружки, плохо укрепляет его на фундаменте: станок держится на фундаменте, как на дрожжах.

Н. АНДРЕЕВ.

тов. Орлова два дня не выдала продукцию, потому что простояла станок. За станком Орлова не следила и в его механизм набилась стружка, а это привело к постановке станка на ремонт.

Не занимаются внедрением лучших методов и работники отдела главного механика, в частности, тов. Ковалев и Гладкий, которые правы в первую очередь отметить за состояние оборудования на заводе и, казалось, должны бы быть заинтересованы в расширении лунинского движения.

Не имеется на заводе инструкций по уходу за станками, не читаются лекции о рациональном использовании оборудования и лунинских методах ухода за ним.

Неправильно используется оборудование. За это дорогой ценой расплачивается завод.

Н. АНДРЕЕВ.



Группа учащихся Томской школы воюрга А. Ф. Новоселов

„Чудеса техники“

Хорошо иметь в доме радио. Сидеть себе в теплом, уютном кресле при электрическом свете, слушать романсы, оперы, народные песни, лекции на разные темы, сообщения.

Радио прочно вошло в быт советского человека. Но вот, когда оно перестает работать, хотя бы на несколько минут, становится прямо не по себе.

Ты и к репродуктору подойдешь, поковыряешь винтики, и в регуляторе «пипочку» повертнешь, думаешь — не тут ли дело? Сбегаешь к соседу, возьмешь лестницу, тщательно исследуешь провода от дома до уличного столба.

Все как будто в порядке. Изъян нет, и радио молчит. Соседи говорят: «Что ж особенного, что у вас радио не работает? У нас оно тоже молчит. Видно на линии где-то обрыв. Будем дожидаться, когда радио исправится само. Это лучше, чем лезть по столбам».

От этих слов меня, как электрическим током, подбросило. — Как это, говорю, исправится само? — А очень даже просто, отвечаю. Например, ветром провед на ветру вербасов ствол.

Да какое бывает. Мы все равно ждем, когда радио исправится само. Так что не отчаивайтесь, товарищи. Радио будет работать, а заявлять в радиоузел — бесполезное дело.

Спасибо, говорю, за добрый совет. Только радио так глубоко вошло в мой быт, что жалко было, пока оно исправится само, у меня терпенья не хватит.

На следующий день я пришел в Томский радиоузел. Сотрудница на вил доволно вежливая и чуткая приняла у меня заявление.

Примерно через месяц на мою квартиру пожаловал и монтер, рекомендованный Петей.

— Я, говорю, вам здесь ничего исправлять не буду, так как репродуктор в полном порядке. Повреждение где-то на линии. Ждите. Скоро устраним.

Через неделю монтер появился вновь. — Ну, как, говорю, молчит радио? — Молчит.

— Ну ничего, как-нибудь обойдется. Ждали месяц, осталось ждать и этого.

Я вновь пошел в радиоузел. Заведующий тов. Новоселов встретил меня приветливо, посмотрел на мою книжечку и говорит: — Вы обонейте у нас известную плату за радиослушание вносите аккуратно. Так чего же еще надо? Задерживать вас я не осмелеваю.

— Как же насчет исправления радио? — спрашиваю я. — Нетерпеливый вы, товарищ. Не такой как другие.

Новоселов пригласил меня взглянуть на график и проследить за движением кривых, которые показывают, что в прошлом году неисправностей электрической сети в Томске было во много раз больше, чем в этом году.

В нападении заведующий говорит: — Как видите — работаем. Но не разорваться же нам! Я не соглашаюсь. Говорю: — Расчет ток и кривых вы заметили правильно. К примеру, взять нашу усадьбу № 9 по Подгорному переулку. Сколько бы там кривых понадеялись как только не натягивали провода, а все вы к чему? Заведующий снисходительно похлопал меня по плечу. — Техника, говорит, движется вперед, показывает чудеса. Отстают граждане, от жизни. Я все же не соглашаюсь. — Опять же, — говорю, — против чудес техники я ничего не имею, но в данном случае интересуюсь обыкновенным техническим обслуживанием. — Если настаиваете, я вам помогу, — успокоил меня заведующий радиоузелом. Чуткий, отзывчивый человек. Он даже мою фамилию записал на прокатной карточке, что значит пол коллектива общества — в ремесленных учреждениях и школах ФЗО — с наступлением тепла начнется оборудование спортивных площадок и гимнастических городков. Как только позволит погода легкоатлеты и футболисты присутствую на тренировках. Для участия в футбольных играх созданы две команды, одна из них юношеская. Будем надеяться, что в летнем сезоне молодые спортсмены общества «Трудовые резервы» состоят свою спортивную часть. А. РОСТОВЦЕВ.

Призыв к молодежи

Мы гордимся тем, что наша молодежная бригада является передовой в коллективе шпифельного цеха Томского подшпифельного завода.

Особое внимание мы уделяем хорошему уходу за оборудованием. В чистоте и порядке держим рабочее место. Я обеспечиваю бесперебойную наладку станков, слежу за своевременной подачей деталей, а также обучала станочников мелкой обработке. Все это дало возможность моей бригаде повысить производитель-

ность труда. Сменное задание мы выполняем на 200—250 процентов.

Мы стремимся дать стране больше продукции хорошего качества. Свое обязательство выполняем. Призываем молодых рабочих и работниц предприятий нашей области принять участие в станочном труде и быть на передовых позициях в борьбе за перевыполнение пятилетнего плана.

Н. ОСИПЧУК.
Бригадир молодежной бригады Томского подшпифельного завода.

Спутники

В книге было весело. Разговор в минуту. Художник, человек с седыми волосами в румяном веселом лице, на Южной станции покупал газеты в читалку и то и дело обращался к окружающим.

Нет, мы только подумаем, была бы по всей стране строгая зарплата? А ведь еще года три, как война кончилась. Его жена рассказывала о вывешенных картинах, о последних вехах, виденных ею в стальных мостах.

Ону из поля занимал лейтенант. Он, видимо, недавно вышел в госпиталь и ходил, опираясь на палку и слегка прихрамывая. Полежала на полке, он с удовольствием слушал разговоры окружающих, его радовало все-таки всеобщее выздоровление, быстрое движение к нормальной жизни, такая непринятая после госпитальной жизни.

На полке около окна расположилась девушка с пышными каштановыми волосами. На ее темном дорожном платье пестрела медаль «За оборону Ленинграда». Девушка вышивала, развивая на колышках разноцветные мотки ниток. На расписные мотки художника она только сказала, что зовут ее Еленой, едет она в большой сибирский город на работу на несколько дней.

Услышав название города, лейтенант оживился.

Перед летним спортивным сезоном

Добровольное спортивное общество «Трудовые резервы» совместно с коллективом фабрики карандашной дощечки в начале лета намечает открыть свой стадион.

Предстоит большая работа. Необходимо огородить стадион, оборудовать футбольное поле, построить дорожку, баскетбольную и волейбольную площадки, сектор для метания диска и толкания ядра.

Все основные работы по устройству стадиона проводятся силами самих физкультурников. Комсомольские организации ремесленных учреждений, школ ФЗО и фабрика взяли на себя конкретные обязательства.

В этом же районе, на берегу реки Томи, будет открыта водная станция.

— Вадик? Полозов? — почти крикнул лейтенант, — да ведь ты любишь мальчишек. Я его хочу усыновить, я за ним приехал.

Он говорил, перебивая друга. Лейтенант Полозов — боевой товарищ Алексея — часто рассказывал ему о своем крошечном сынишке Вадике, который эвакуирован в Сибирь и лишился матери. Однажды Полозов ушел в разведку и больше не вернулся. Товарищи принесли несколько фотографий и писем, оставшихся из его полевой сумки.

Алексей по найденному там адресу писал письма в детский дом, где воспитывался ребенок. Воспитательницы сообщали ему, как растет Вадик, всеобщий любимец, веселый и сообразительный мальчик.

И в этот раз он не видел мальчишку ни разу. Он любил его искренней любовью сильного человека, прошедшего сквозь невзгоды войны, трудности и смелость человеческого мужества. Он решил усыновить мальчишку и приехал за ним в город.

Они долго ходили по перрону и, когда всадралась в вагон, Алексей неосознанно сказал: — Знаете, мне кажется, что мы с вами давно-давно знакомы, давно всю жизнь. А вы? Елена немого подумала. — Да, пожалуй и у меня такое чувство, — ответила она. Поезд подошел к городу, в котором стояли Алексей и Елена. И Колосов пошевелил плечами, что не может расстаться с Еленой так просто, как с человеком, с которым больше никогда не встретишься и забудешь о нем на второй день. Но как сказать ей об этом? — Послушайте, Елена, — обратился он, наконец, к ней, — я думаю мы с вами должны непременно встретиться. — Что же, когда будете в Ленинграде, заходите к нам, — сказала она и сообщила свой адрес. Поезд подошел к вокзалу. Разрешившись рукопожатиями и напутствиями, Елена нахулила рукой Колосову и скрылась в толпе. У Елены была подруга детства Ана, с которой они были очень дружны. Во время войны Ана тяжело заболела. Ее муж с первых дней войны был на фронте, Свежий воздух, радостный блеск весеннего дня, сушеная вальцовка публики создавала впечатлительное настроение праздника. Алексей оживился. — Вот это денек! И в Сибирь уже весна начинается, — говорил он.

мех, героизма. Елена любила Ленинград. Наиболее заметной чертой характера Елены была чуждость. Она умела сразу подметить, когда человек нуждается в помощи, старалась оказать ее. Колосову было трудно взобраться на верхнюю полку — Елена настояла, чтобы он поменялся с ней местом. Жена художника не выходила из станциях, боясь отстать от поезда, и Елена делала ей покупки. В каждой впадине и поступке Елены была простота, сдержанность и серьезность. Колосов больше всего ценил в человеке эти черты характера, и Елена произвела на него впечатление прекрасного человека. Его простота и искренность расположили к себе Елену. Они говорили о прочитанных книгах, о музыке, которой Елена серьезно увлекалась. Алексей в последние годы стал мало. Он с интересом расспрашивал спутницу о литературных новинках. Они беседовали целыми часами. На одной из больших станций они вышли из вагона. Яркое светило мартовское солнце. В его лучах бегало все: и по-весеннему милое небо, и сосульки на крышах станционных построек, и джунгли на потемневших дорогах. Свежий воздух, радостный блеск весеннего дня, сушеная вальцовка публики создавала впечатлительное настроение праздника. Алексей оживился. — Вот это денек! И в Сибирь уже весна начинается, — говорил он.



Группа учащихся Томской школы воюрга А. Ф. Новоселов

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Утреннее заседание 10 апреля

НЮРНБЕРГ, 10 апреля. (ТАСС). В зал суда вводится свидетель Вестфог — генерал бывшей германской армии, начальник того отдела в верховном командовании германских вооруженных сил (ОКВ), который ведал военнопленными.

Обвинитель Максвелл-Файф оглашает показания свидетеля от 13 июня 1945 года и просит его по абзацам подтвердить правильность их изложения. Свидетель подтверждает свои показания, в частности показание о том, что в связи с расстрелом пленных английских офицеров-летчиков под судимым Кейтцелем в его, Вестфог, присутствии говорили: «Мы примем самые строгие меры. Вы лучше скажите нам, что лица, совершившие побег, будут расстреляны. Вероятно, большинство из них уже мертвы».

Как следует из письменных показаний свидетеля, присутствовавший при этом генерал Гринга после побег английских летчиков пытался доказать о том, что скрывавшие бегавшие военнопленные должны передаваться полиции безопасности или гестапо. Затем к допросу Вестфог приступил защитник Нельте.

Защитник Нельте спрашивает свидетеля: «Верно ли, что фельдмаршал Кейтцель позвонил вам по телефону и сказал, что министр иностранных дел должен познать все это дело и что ему необходимо составить ноту?»

Свидетель подтверждает это. Защитник подсудимого Кальтенбрунера адвокат Кауфман и защитник подсудимого Гринга

Вечернее заседание 10 апреля

НЮРНБЕРГ, 10 апреля. (ТАСС). В начале вечернего заседания трибунала 10 апреля в зал вошел для допроса свидетель Макс Вилена, бывшего начальника управления делами полиции в Бреслау, оберштурмбанфюрера СС. Представитель английского обвинения Робертс оглашает открытые показания Вилена, записанные во время его допроса в Лондоне в августе и сентябре 1945 года и касающиеся расстрела немцами пленных английских летчиков.

На допросе, как это видно из письменных показаний, Вилена рассказывает о том, как бежали из лагера 80 английских офицеров, как они были схвачены в различных районах Германии и расстреляны. Приказ о расстреле на бежавших летчиках был дан непосредственно Кальтенбрунером из гестапо по распоряжению Гитлера. В инструкции об убийстве летчиков было приказано сфальсифицировать, что расстрел производил «три польских агента». Свидетель Вилена заявляет также в своих показаниях, что, по его мнению, расстрел поиманных летчиков был произведен по указанию военных властей, т. е. Кейтцеля, и что Ге-

Утреннее заседание 11 апреля

НЮРНБЕРГ, 11 апреля. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании трибунала начал слушать дело подсудимого Кальтенбрунера.

Заявив, что он основан жесткостью предъявленного ему обвинения в преступлении, рассказав о своем автобиографичном, Кальтенбрунер приступает к своим показаниям. По словам Кальтенбрунера, в 1937—1938 гг. он был тесно связан с подполковником Зеис-Инкартом. Как далее показывает подсудимый, он после «присоединения» Австрии к Германии был назначен руководителем СС в Австрии и получил высшее эсэсовское звание и титул полковника инстинктом внутренних дел.

Дав эти показания, подсудимый сразу же, чтобы ослабить впечатление, заявляет, что его деятельность в Австрии руководилась Берлином и что его, Кальтенбрунера, деятельность в полицейских вопросах носила «представительский характер». Подсудимый утверждает, что он знает, что он в Австрии, главным образом, интересовал лишь ин-

На заседании Дальневосточной комиссии

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Дальневосточная комиссия сообщила, что на еженедельном заседании, состоявшемся 10 апреля, комиссия избрала председателем Голландия Рейлина и представителем СССР контр-адмирала Рампшвиля соответствующим председателем и заместителем председателя комитета по разоружению Японии. С созданием комитета по разоружению Японии, — говорится в сообщении комиссии, — число комитетов, созданных комиссией для изучения различий сторон политики в отношении Японии, достигает семи.

К годовщине со дня смерти Рузвельта

Выступление Трумэна
НЬЮ-Йорк, 12 апреля. (ТАСС). Вчера в Гайл-парке в Нью-Йорке в честь годовщины со дня смерти Рузвельта состоялось торжественное мероприятие, на котором присутствовали члены Совета безопасности, представители американского правительства. На этой церемонии президент Трумэн провозгласил резолюцию Рузвельта в Гайл-парке национальной святили. Рузвельт звал свое резиденцию президенту Соединенных Штатов, и во время годовщины церемонии г-жа Элеонора Рузвельт официально передала эту собственность министру внутренних дел Крис-

Постройка английскими властями военных объектов в Палестине

СТАМБУЛ. (ТАСС). Сообщают, что за последние три месяца на территории Палестины военные английские власти продолжают большую работу по постройке новых военных лагерей, дорог и других военных объектов. В последние дни эти работы значительно усилились. Временные военные здания перестраиваются в постоянные. Большая работа проводится по постройке дорожной сети, в особенности в южной части Палестины. На работах занято большое число рабочих и инженерных войск. Заслуживающее доверия источники говорят, что постройка новых лагерей и других военных объектов связана с возможным выводом основных сил английских войск из Египта и Ирака на территорию Палестины и ТрансJordanии.

Положение в Индонезии

ТАГА, 11 апреля. (ТАСС). Голландское агентство АНП передает официальное сообщение о том, что за последние три дня в Батавии в Бантуг переброшено 2.500 голландских солдат и офицеров и что на остров Борнео высланы новые контингенты голландских войск.

Газета «де Ньеувс Нелердер» пишет, что голландская армия в Индонезии в скором времени получит большое количество британского вооружения, в том числе танки. Это вооружение будет придано голландским батальонам на Яве, Ломбоке и Бали.

Требование отставки правительства Сидехара

ТОКИО. (ТАСС). Японские газеты за 8 апреля сообщили о большом антиправительственном митинге, созванном 7 апреля в Токио левыми политическими партиями и организациями. На митинге было выдвинуто требование об отставке кабинета Сидехара и создании демократического правительства.

После митинга 30-тысячная демонстрация (некоторые газеты исчисляли ее в 70 тыс.) направилась к резиденции премьер-министра Сидехара. Чтобы прервать доступ демонстрантам в резиденцию премьера, японская полиция начала стрельбу в воздух. Демонстранты прорвали кордон япон-

ских полицейских, ворвались в здание. Во время схватки с полицией 8 японских полицейских и демонстрантов были ранены. После прибытия американской военной полиции демонстранты оставили здание и сконцентрировались на улице.

13 представителей демонстрационной полиции в резиденцию премьер-министра Сидехара отказались принять их. Они были приняты помощником секретаря кабинета, который на требование отставки кабинета вымогавшие ответы, что «Сидехара не уйдет в отставку именно потому, что вы этого требуете».

Выступление Трумэна на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 11 апреля. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, Трумэн в ответ на вопросы по поводу просьбы Польши о том, чтобы Совет безопасности рассмотрел испанскую ситуацию, как представляющую угрозу миру, заявил, что, по его мнению, обвинения против Испании являются политическими. Корреспондент попросил президента разъяснить свой ответ, но Трумэн отказался это сделать.

Трумэн заявил, что провозглашение польшею, что всем миром, повлечет, несколько инцидентов. Недавние дожди в Индии привели к значительному ухудшению положения там. Как отметил Трумэн, если удасться продержаться еще 90 дней, то провозглашение польшею

будет менее затруднительным, чем предполагалось. Однако предстоящие 90 дней будут очень трудными.

Отвечая на вопрос о продолжающемся сопротивлении флота Трумэна, касающемуся объединения вооруженных сил, Трумэн отметил, что считает необоснованным дальнейшее сотрудничество флота после того, как президент формально объявил о позиции правительства.

Трумэн заявил, что само морское министерство занимается производством ширпотреба, а не вместо исследования фактов. На вопрос о том, какие меры он примет в связи с этим, Трумэн указал на возможность некоторых перемен в составе морского министерства для устранения подобного неподчинения.

Конгресс французской Всеобщей конфедерации труда

ПАРИЖ. (ТАСС). 8 апреля в Париже открылся 26-й конгресс французской Всеобщей конфедерации труда (ВКТ). На конгрессе собралось 1.100 делегатов — представителей 16.000 профсоюзных организаций Франции и ее заморских территорий. Среди многочисленных иностранных гостей на конгрессе присутствуют представители профсоюзного движения Советского Союза — гг. Агаджанов, Рагустев и Лагодева. С большим докладом о деятельности ВКТ за время после предыдущего конгресса ВКТ, состоявшегося в ноябре 1938 г. и городе Нанте, выступил генеральный секретарь ВКТ Бенуа Фрашон, встретивший горячим аплодисментами делегатов.

«Если Всеобщая конфедерация труда», — заявил Фрашон, — вышла окрещен из ихжеких испытаний последних лет, то произошло это потому, что она приняла активное участие в борьбе за свободу, а после оконча-

ния войны стала одной из основных сил в разрешении национальных проблем». Фрашон сообщил, что в настоящее время французские профсоюзы объединяют 5,5 миллиона членов. Во Франции и ее заморских территориях имеются десятки тысяч профсоюзных организаций на предприятиях и около 3 тысяч профсоюзных организаций сельскохозяйственных рабочих. Профсоюзам Северной Африки насчитывают в своих рядах более 800 тысяч членов. Десятки тысяч инженеров состоят членами профсоюзов.

Одной из самых существенных задач профсоюзов Фрашон считает борьбу с саботажем производств. Вместе с тем, сказал Фрашон, профсоюзы должны бороться за улучшение материального положения рабочих и служащих. Реакция иногда удается принимать репрессивные меры против профсоюзных деятелей, добивающихся улучшения материального положения рабочих.

На семинаре редакторов стенных газет

На состоявшемся на днях семинаре редакторов городских стенных газет участвовали активные оживленные с представителями оформления стенгазет, как образцы хорошего оформления были показаны номера стенной газеты «Славяне» (редактор т. Поляков). Затем было

проведено беседа на тему «Первоначальная установка редактора». В ходе беседы редакторы стенных газет — 10 апреля — будут проведены беседы: «Работа редактора стенной газеты с писателями трудящихся» и «Патриотизм в жизни в стенной газете».

К ЧИТАТЕЛЯМ

В связи с приближением Дня ПЕЧАТИ—5 МАЯ, редакция газеты «Красное Знамя» просит читателей прислать свои пожелания, предложения и отзывы о газете не позднее 30 апреля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 апреля, в 8 часов вечера, в Доме культуры и досуга молодежи Томского государственного университета состоится

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени В. П. Чкалова

14 апреля (вторник) — «Сказка об Иване-царевиче, о золотой рыбки и о мачехе злобной»
14 апреля (вторник) — «Он пришел...»
16 апреля — «Сказка об Иване-царевиче, о золотой рыбки, о мачехе злобной»
17 апреля — «Фонсе и Димитри»
18-19 апреля — «Сказка Крестикова»
20 апреля — «Олеся Дудкина»
21 апреля (вторник) — «Олеся Дудкина»
21 апреля (вторник) — «Ах, Ах!»

КИНОТЕАТР

ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
Заключкой художественный фильм «ВЕЩНЫЙ ВАЛЬС»
Начало сеансов: 2 ч. 40 м., 4 ч. 30 м., 7 ч. 10 м., 9 ч. 45 м.
Во время вечерних сеансов — выступление китайского театра иллюзий ИИ-ЧЭ.
ИМЕНИ ИВ. ЧЕРНЫХ
14 апреля — в воскресенье «Остров сокровищ»

Управление местной топливной промышленности

срочно требуются для работы в Томске на периферии главные инженеры бухгалтеры, экономисты и отечественники по снабжению. Условия по соглашению. Главным бухгалтером представляется кандидат. Обращаться: г. Томск, ул. М. Горького, 30, отдел кадров.

На строительство

требуются: начальники строительства, прорабы, дежурные, строительные рабочие всех специальностей. Оплата по соглашению. Одиночки могут быть предоставлено обещание. Требуется также рабочие по промыванию кирпича и мастера по обжигу. Обращаться в часы занятий: Кирпичный завод № 2, ст. Томск, Ирицкий трамвайный парк, отдел кадров. Кирпичный обобстрозов. Телефон 7-24. 3-3

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА КУКОЛ

Концертно-эстрадное бюро
на художественный руководитель заслуженного артиста республики
С. В. ОБРАЗЦОВА
в Доме офицеров
14 апреля, в 11 час. дня
«Нот в сапогах»
в театре 15 апреля
«ПО ПУЧЬЕМУ ВЕЩАЮ»
1-й сеанс — в 4 ч. дня
2-й сеанс — в 5 ч. 30 м. дня

В связи с реорганизацией Томского гортопа

в производственно-объединенный отдел, организации, имеющие взаимоотношения с гортопом, приглашаются выверить их не позднее 20 апреля с. г. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

встреча с соборским поэтом Львом Кондратьевым
Вход свободный.
Секретарь литературной группы.

Требуются

бухгалтеры, конструкторы, грузчики, сторож, уборщик. Обращаться в часы занятий: Ирицкий завод № 2, ст. Томск, Ирицкий трамвайный парк, отдел кадров. Кирпичный обобстрозов. Телефон 7-24. 3-3

Требуются

бухгалтер-реvisor и на периферии — главные бухгалтеры высшей категории, экономисты, старшие инженеры, инженеры, мастера, рабочие и слесари по ремонту. Обращаться: ул. Карла Маркса, № 29, Дом ребенка.

Пелагоус-инструкторы, воспитатели, инструкторы, уборщики, сторожа, рабочие и слесари по ремонту.

Обращаться: ул. Карла Маркса, № 29, Дом ребенка.

Хлебобкомбинату — мастера-пекари, кондитеры, подсобные рабочие, мастера забродочных изделий, пекари, кондитеры, слесари, механики, электромонтеры, мастера по ремонту. Обращаться: г. Томск, пер. Батюкова, № 2, отдел кадров.